

# 雪豹现身和静山区

## 摄影爱好者拍摄到雪豹活动影像

本报和静12月12日讯(记者 巴特尔达拉 通讯员 毛阿拉腾图雅 高那清 斯·才层)日前,一名摄影爱好者在和静县额勒再特乌鲁乡乌兰布鲁克村冬季牧场的山间,拍摄到了国家一级保护野生动物雪豹活动以及捕食的珍贵影像。

每年冬季,经常有雪豹出没于这一带山区觅食。视频中,体型健壮的一只成年雪豹藏身于岩石中间。行进过程中,这只雪豹三步一回头,伏低身体警惕地观察着四周的环境,似乎在寻找可以猎食的对象。侦查很快见效,一只成年羊最终未能逃脱这只雪豹的猎杀。

雪豹被称为“雪山之王”,属国家一级保护野生动物。它们以岩羊、盘羊等多种哺乳动物为食,经常在永久冰雪高山裸岩及寒漠带的环境中活动,新疆天山等海拔山地是雪豹的主要分布地。

近年来,和静县加大生态保护和生态治理力度,通过实施牧民搬迁、围栏禁牧、草原生态奖补、水源涵养区保护等工作,山区及草原生态环境明显改善,实现生态系统良性循环,野生动物的数量也在不断增加。

►雪豹在和静县额勒再特乌鲁乡乌兰布鲁克村冬季牧场的山间活动。 通讯员 斯·才层 摄



## “石榴籽杯”篮球赛开赛

12月10日,由巴州文化体育广播电视和旅游局、且末县人民政府主办的新疆是个好地方·丝路山水壮美巴州·自治州群众“三大球”联赛暨“石榴籽杯”冬季篮球赛在且末县玉都体育馆开赛,18支代表队参赛,让冬季成为火热运动季,营造全民健身的浓厚氛围。

文/通讯员 陈芋伶 图/本报记者 薛云少



比赛现场。



开幕式现场。

>>相关新闻

## “石榴籽杯”足球赛即将开赛

本报库尔勒12月12日讯(记者 赵富强)12日,记者从巴州足球协会获悉,新疆是个好地方·丝路山水 壮美巴州·自治州群众“三大球”联赛暨“石榴籽杯”冬季足球赛将于16日—22日在库尔勒鸿雁新区巴州田径足球场火热开赛。

比赛设男子8人制足球赛,将有来自全州八县一市及铁门关市的10支队伍近180名运动员、教练员参加。各参赛队采用分组循环再交叉淘汰的比赛方式进行,最终决出前6名进行奖励,同时设置优秀组织奖、体育道德风尚奖和最佳射手、最佳门将、优秀裁判、优秀教练员等奖项。

## 巴州青岛两地住房公积金管理中心开展“结对子”帮扶工作 提升管理水平和效能

本报库尔勒12月12日讯(记者 周海霞 通讯员 刘美秀)为贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作重要指示精神,落实住房城乡建设部工作部署,提升新疆住房公积金管理水平和效能,新疆、山东两省(区)住房城乡建设厅紧密协作加力推动,开展了住房公积金管理运行“结对子”帮扶工作。

9月,巴州住房公积金管理中心(以下简称巴州中心)与青岛市住房公积金管理中心(以下简称青岛中心)作为新疆、山东两地“结对子”代表在全疆住房公积金培训会上签订合作框架协议,正式启动新疆住房公积金管理运行“结对子”工作机制,以优势互补、资源共享、协同发展、

合作共赢为工作原则,推进区域住房公积金深度合作。

巴州中心将结对工作列为年度重点工作任务,成立了“结对子”工作专班。10月—11月,巴州中心与青岛中心通过实地调研、组织业务骨干交流学习、专题讲座、案例分析等形式,深入探讨住房公积金归集、提取、贷款等业务领域的新政策、新做法,共同研究分析住房公积金监管工作和城市中心及管理部运行情况,总结先进经验和典型做法,查找住房公积金缴存、数字化发展、风险防控、管理效能、队伍建设等方面存在的短板弱项和难点问题,全面了解两地“结对子”工作的需求,共同研究提出重点工作内容清单,细化深化工作方案。

11月25日,巴州中心、青岛中心结合两地实际情况,签订《青岛中心与巴州中心“结对子”工作方案》,明确了双方在推进缴存扩面、保障刚性和改善性住房需求、创新服务方式、防范化解风险等七个方面工作进行交流互鉴,共享经验做法及优秀案例,通过学习交流、取长补短,共同提升住房公积金管理水平和效能。

10月—12月,巴州中心、青岛中心线上交流60余人次,双方通过视频连线、视频研讨的形式对行政执法、资金管理具体业务进行深入交流和探讨。青岛中心对巴州中心行政执法工作中遇到的疑点、难点给予了专业指导;巴州中心积极借鉴青岛经验,聚焦依法行政和职工维权

双向发力,持续完善制度建设,于11月底制定了《巴州住房公积金管理中心行政执法程序规定》、行政执法三项制度以及配套完善行政执法各项管理制度。青岛中心在巴州中心制度制定过程中全程给予指导,历经3次修订完善,基本形成了具有巴州特色的住房公积金行政执法程序。

青岛市为山东省首家灵活就业人员参加住房公积金制度城市,且连续扩面增量领跑同期试点城市。巴州中心在学习青岛经验的基础上,深入了解了巴州本地灵活就业群体的住房需求和缴存意愿,结合巴州实际,于10月22日优化制定了《巴州灵活就业人员缴存住房公积金管理办法》,实现住房公积金

制度“全覆盖、无门槛”,缴存方式“灵活交、随时调”,支持大学生自愿设立公积金账户。同时,双方还在党建与住房公积金业务融合、归集与使用政策、窗口服务规范化标准化建设、数字化建设等方面做了细致交流学习,共话发展。

双方将进一步增进共识,细化深耕合作,积极探索建立帮扶工作长效机制,在已有工作成果基础上再加大力度,再创新举措,将自身发力和向外借力有机结合起来,在人才培养、业务培训、成果转化等方面深度合作,加强政策调整和宣传引导,持续扩大缴存面,让各族人民群众更好享受到住房公积金政策的红利,让巴州、青岛两地公积金结对帮扶在新疆、山东两地大放异彩。